

山间点亮一盏灯，合力夯实防火墙

金家岭街道堵漏洞、补短板，严守防火“安全线”

□半岛全媒体记者 段轶琳
通讯员 刘艺

“尊敬的游客您好，您已经进入森林火险区……”近期，金家岭街道辖区内浮山生态公园、金岭山公园等开放性山体公园内循环播放的消防安全须知回响在公园的各个区域，时刻提醒着前来踏青的市民务必注意防火安全。

每年2月1日至5月10日为森林高火险期，森林防火工作任务艰巨，近期由于风大、雨水较少，各项防火工作要求标准更高、任务更重，森林防火工作形势更为严峻。为确保森林生态安全，保障良好的外部环境，金家岭街道未雨绸缪，进一步强化夜间巡查工作，强化特别时期风险管控，提高全民森林防火安全意识和应急防控能力。

统筹部署“竖起一面旗 点亮一盏灯”护林员大巡查行动。森林高火险期内，街道各林社区按照街道统一部署要求成立了12支由护林员组成的山林巡逻队，结合工作实际分组对所辖山林及林缘地带的重点区域开展针对性强的日间持旗巡查和夜间强化巡查，强化特别时期风险管控，严格考勤制度，做好巡查记录和工



森林高火险期内，山林巡逻队强化夜间巡查。

作反馈，做到守土有责、守土尽责，防范于未然，“全时段”做好森林防火工作。

坚决杜绝松懈麻痹思想，保持高压管控不放松。护林员、森防大队、消防联动工作站等森林防火力量持续开展强有力的防火管控工作，在生态公园主进山口安排护林员会同管护公司人员共同强化火种收缴和进山防火提醒，对林缘地带农户挨家挨户开展防火警示宣传，部署森防大队、消防联动工作站对已进

入浮山生态公园等景观区的游客进行不间断火种探测式复查，协助区金生中心修复景观区破损围网，劝导违规进入自然林的游客下山，并在人员进山高峰期的重要时段，部署专人严查进山小路、野路、旅友易穿越路线等重点高危区域，从严从实强化火种管控。做到林缘之处有人管，交界之处有人劝，严防各类火情发生，坚决杜绝火灾事故发生。

坚持用汗水筑牢初心，用脚步丈量

责任。森防大队、消防联动工作站、午山森防应急哨分组开展林缘地带防火宣传、洒水降燥，游客遗留垃圾清理、高山巡查等工作，工作中还对上山受伤的游客进行了救助。清明期间，在保持公园进山游客管控不放松的前提下，早晚开展墓地针对性巡查，联合一切可以联合的力量，同管护公司人员、社区护林员、城市消防人员共同开展森林防火工作，保持24小时不间断，合力夯实防火墙。

积极动员宣传，严格检查督导。金家岭街道充分利用报纸、微信等多种宣传方式，开展内容丰富、形式多样森林防火宣传教育活动，切实提高全民防火意识和法制观念。在林区主要路口、重点地段架设永久性森林防火宣传警示牌，悬挂宣传标语，提醒人们进入林区防火第一。

在此，我们呼吁：市民要自觉遵守森林防火相关规定。进入林区，要主动接受森林防火检查站(卡)人员的检查。进山游玩不携带火源火种，不在野外吸烟、野炊、上坟祭祀和燃放烟花爆竹，教育并看管住未成年人不在林区玩火。在日常生活中如发现林区有违规野外用火时要及时劝阻，有森林火灾隐患时及时向当地有关部门报告。

干劲十足清死角，“根上动刀”解难题

金家岭街道大力开展环境卫生整治活动，提升人居幸福指数

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 曲玉聪

质胜于华，行胜于言，为贯彻落实党史学习教育“我为群众办实事”文明实践活动的要求，以党建引领文明建设，近日，金家岭街道迅速行动，清理积存垃圾、清除卫生死角，开展卫生大整顿，切实提高广大人民群众的健康、卫生意识，掀起创卫工作高潮，全面提升城区形象。

微镜：热火朝天干起来

3月29日下午，记者来到午山小区，只见工作人员干劲十足，他们手拿扫帚、垃圾铲、小铲子、锄头等工具，撸起袖子，弯下身子，仔细地拔除杂草、清除堆积杂物、清理墙面上的“牛皮癣”。经过清理，这里的垃圾桶未盖、桶体污浊、满溢、绿化带内垃圾清理等问题得到彻底解决。随后，记者来到凯旋花园，针对一台台阶破损，门南黄土裸露，楼后垃圾杂物积存等问题，工作人员正在逐一进行整治。“垃圾桶干净了，墙上的小广告也不见了，看着心里很舒坦。”午山小区一居民对工作人员点赞。

除此之外，工作人员还对王家村社区、松竹新苑小区、书香门第小区等小区的绿化带杂物积存进行清理、空地种菜、绿化损毁等情况进行清理和解决。通过本次的清理整治，不仅改善了辖区内的环境卫生状况，还带动社区居民增强了环境保洁意识。

“街道对辖区卫生死角、路面坑洼等进行再排查、再整治，为居民营造更加整洁优美的生活环境。”相关工作人员介绍。据悉，今后各社区还将加大宣传力度，引导辖区居民参与到环境卫生的整治工作中，共同维护好辖区的卫生环境。

广角：长效机制消除回潮

众所周知，随着经济的发展，环境问题一直是让人不能忽视的大问题，环境质量的好坏决定着人们生活质量的的高低。如何建立长效机制，营造宜居的工作和生活环境，金家岭街道一直在探索。

据悉，今年街道将推行市容环卫责任区责任制度，共建洁净家园，为强化市容市貌和环境卫生管理，根据《青岛市市容和环境卫生管理条例》《青岛市市容和环境卫生责任区划分办法》，针对辖区沿街商户门前和企事业单位、居民小区市容秩序差等城市管理方面存在的各类问题，深入推进市容和环境卫生责任区制度工作全覆盖。进一步梳理新增单位、更换责任人等尚未签订责任区制度的各类单位进行补签。同时，宣传责任区制度，明确管理范围及相关责任，让相关责任人积极成为落实市容和环境卫生责任区

制度的宣传者、实践者和推动者，为共建共治共享洁净家园担一份义务、尽一份责任，提高综合执法服务，提高责任单位守法经营，给居民和商户营造良好的居住生活和营商环境的根本目标。在去年“三长一站”试点工作体系基础上，继续扩大试点社区范围，做到及时发现、解决问题，将居民问题化解在基层，形成问题解决的“微循环”。

金家岭街道将充分依托城乡环卫一体化，建立整治+长效管理机制，继续加大市容和环境卫生的整治力度，解决好背街小巷、市政红线外、农村社区外围区域、无物业管理小区等市容和环境卫生方面难题。对存在问题区域，通过现场调研走访等方式，深入研究长效治理模式，按照“宜绿则绿、宜改则改、宜修则修”的原则，从根源上解决各类问题，并建立长效管理机制，彻底消除整治回潮现象。



铺设路面。



清理牛皮癣。